

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

среда,

14

октября

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 82 (2074)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Трудящиеся Советского Союза!

Выше знамя социалистического соревнования!

Выполним и перевыполним задания пятилетки!

Работать эффективно и качественно — наш патриотический долг!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС.

Решения партии — выполним!

Курс — экономная экономика

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

День за днем

Труженики комбината делом отвечают на Призывы ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В цехах развернулось соревнование за достойную встречу праздника Октября.

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

11 октября высокопроизводительно трудился экипаж восьмикубового экскаватора № 3, где старшим машинист Владимир Павлович Рябев. Работая на погрузке вскрыши, суточный план он выполнил на 150,5 процента.

Ни одна смена экскаваторного участка не выполнила плановое задание.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Смена экскаваторного участка (мастер Дмитрий Михайлович Соловьев) выполнила задание на 105,4 процента. Высокопроизводительно трудился и экипаж экскаватора № 48, где старшим машинист Николай Афанасьевич Езерский. Суточное задание выполнено на 132,8 процента.

Ни одна смена технологического и железнодорожного транспорта не выполнила сменное задание.

Т. ХУСАИНОВА.



НА СНИМКЕ: В. Минин. Фото А. Краснобацева.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В дни предпраздничной трудовой вахты многие коллективы дробильно-обогадательной фабрики работают высокопроизводительно.

На участке обогащения хороших успехов добивается смена Владимира Ивановича Пакулева. 11 октября сменное задание она выполнила на 104,4 процента.

Слаженно трудится и смена мастера Александра Ивановича Лебедева с участка обезвоживания и сушки. Дневное задание 11 октября она выполнила на 103,6 процента.

Н. МОРСКОЙ.
Дробильщик.

В энергоцехе трудится много замечательных людей, чей труд достоин всяческой похвалы. В их числе и ударник коммунистического труда В. Минин, который работает здесь газосварщиком.

Встав на трудовую вахту в честь 64-й годовщины Великого Октября, сменные нормы выработки он постоянно перевыполняет.

Книга Почета

На основании статьи 30 Закона Союза Советских Социалистических Республик о Народном контроле СССР Мончегорский городской комитет НК учредил книгу Почета в целях морального поощрения отличившихся народных контролеров.

В книгу Почета будут занесены председатели и члены групп, постов, внештатные работники комитета, имеющие высокие производственные показатели и особо отличившиеся в организации работы органов народного контроля по осуществлению систематических проверок выполнения директив партии, советских законов и решений правительства.

Комитет принимает постановление о занесении в книгу Почета по представлению производственного комитета, головных групп, внештатных отделов по итогам работы за полугодие,

С начала года высокопроизводительно трудится экипаж бурового станка, которым руководит известный на комбинате и в области человек — Альбинос Розалиес Виткус. Этот дружный и сплоченный экипаж постоянно перевыполняет сменные задания. Успешной и слаженной работе способствуют правильная организация труда, использование каждой минуты рабочего времени для работы, высокое профессиональное мастерство.

Здесь стало правилом не оставлять на завтра незавершенное дело. Экипаж бережно, со знанием дела эксплуатирует вверенный ему станок. Все это позволило досрочно выполнить годовой план.

На сегодня на счету экипажа свыше 30 тысяч погонных метров пробуренных скважин.

Лицам, занесенным в книгу Почета, выдаются свидетельства, памятные подарки.

У инициаторов соревнования

По случаю досрочного выполнения годового плана экипажем станка № 20 на Оленегорском руднике состоялся митинг. Членам передового экипажа в торжественной обстановке были

комбината П. Ф. Шкробот и председатель профкома В. Ф. Замятин.

Много теплых слов сказано в адрес передового экипажа. Большой вклад в успех дела внесли члены

его плана.

В эти дни экипаж несет ударную вахту, посвященную 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Как всегда все здесь трудятся

ЧЕСТВОВАНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

вручены Почетная грамота и цветы. Принимая грамоту, Альбинос Розалиес сказал, что экипаж и впредь будет работать так же высокопроизводительно, будет приумножать достигнутое.

На митинге присутствовали секретарь парткома

экипажа В. Терюкинов, Т. Халитов, А. Бондарев и В. Комар.

Экипаж Альбиноса Розалиеса Виткуса по праву можно назвать гвардейцем пятилетки, идущим в авангарде соревнования за досрочное выполнение годо-

с огоньком и большим подъемом, выполняют и перевыполняют сменные задания.

Н. ЧУМИЧЕВ.
Начальник бурового участка Оленегорского рудника.



Ее призвание

Хоть и с опозданием, но от всей души поздравляю с Днем учителя свою первую учительницу Анну Ивановну Каноркину. Этот прекрасный, чуткий и добрый человек всю свою жизнь отдал школе. Это ее призвание.

Моя дочь в этом году пошла в школу. И я хочу, чтобы она помнила и была благодарна своей первой учительнице, как я.

Я уже взрослый человек, но хожу за советом к ней, Анне Ивановне, и знаю, что никогда не откажет в совете, и поможет.

Желаю ей прекрасного здоровья, долгих лет жизни и успехов в ее нелегком труде.

Поздравляю также весь коллектив школы № 2 с 25-летним юбилеем.

Выпускница школы 1976 года Л. Степанова, ныне Софрыгина.

Анна Васильевна Булашевич работает агентом в инспекции Госстраха. Трудится честно, добросовестно. Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Бригада, которую она возглавляет, не раз занимала классные места в социалистическом соревновании.

На снимке: Анна Васильевна БУЛАШЕВИЧ.

Пользуется авторитетом

25 лет учит ребят русскому языку и литературе Елизавета Меркурьевна Скачкова. Работает много и увлеченно, за что учащиеся школы № 7 платят ей любовью и вниманием.

Елизавета Меркурьевна — отличный педагог, любящая мать, необычайной доброты человек. Всегда внимательная и тактичная, требовательная и справедливая. В коллективе учителей и родителей школы пользуется авторитетом и уважением. Уже много лет она работает за вучем.

Очень любит петь, у нее красивый голос. Этим она доставляет большое наслаждение нам, учителям, работающим с ней в одном коллективе.

От всей души поздравляю Елизавету Меркурьевну с 25-летием учительской работы. Желаю ей всего самого наилучшего.

Л. ТИМОФЕЕВА,
Учитель школы № 7.



ЗАНИМАЙТЕСЬ ТУРИЗМОМ

При Доме пионеров начал работать туристский кружок. Его первый поход был посвящен Дню учителя и состоялся 4 октября.

Принять участие в походе приглашались учащиеся всех школ города. Однако пришли только учащиеся 2-й, 15-й и 21-й школ. Но больше всего было учащихся из школы № 2.

Целью похода было проверить на практике полученные теоретические знания и отдохнуть на природе, на свежем воздухе. Несмотря на дождливую погоду, поход длился 10 часов, и ребята стойко выдержали все трудности.

Следующий поход намечается провести в осенние каникулы.

Кто хочет стать сильным, здоровым, выносливым, научиться видеть прекрасное, познать чувство товарищества, записывайтесь в кружок туризма. Занятия проводятся по вторникам, четвергам и воскресеньям.

А. КАНОРКИНА.

БАСКЕТБОЛ

Три дня с 9 по 11 октября в Мончегорске проходили соревнования по баскетболу среди мужских команд на первенство работников обкома металлургической промышленности.

Команда спортклуба «Лапландия» в своей подгруппе заняла второе место, выиграв в упорной борьбе у команд комбината «Печенганикель» и Ковдорского ГОКа.

Первое место заняла команда комбината «Североникель».

ВСЕ ИЗ ХЛЕБА

СОВЕТАЕМ ПРИГОТОВИТЬ

Хлеб — наше богатство. Хлеба у нас много, но покупайте его столько, сколько съедите. Если случилось, что хлеб зачерствел, не спешите от него избавиться. Из черствого хлеба можно приготовить много разных блюд. Предлагаем их вашему вниманию:

ЯИЧНИЦА С ХЛЕБОМ

На 200 г белого хлеба один стакан молока, 5 яиц, 4 столовых ложки маргарина, соль по вкусу.

К хлебу, размоченному в молоке, добавить яйца, смесь хорошо взбить и поджарить.

КВАС ИЗ РЖАНОГО ХЛЕБА С ЛИМОНОМ

Ржаной хлеб подсушить, залить кипятком, дать постоять несколько часов. Когда остынет, процедить, добавить сахарный песок, дрожжи, лимонный сок или лимонную кислоту. Оставить на 24 часа. Затем разлить в бутылки, закупорить и вынести на 3 дня в холодное место.

На 1 кг ржаного хлеба 10 литров воды, 4 стакана сахарного песка, 1/5 палочки прессованных дрожжей, 1 столовая ложка лимонной кислоты или сок лимона.

ЯИЧНЫЙ КАРАВАЙ

Батон, полтора стакана молока, 4 яйца, 50 г маргарина.

С батона срезать корку, а черствый мякиш натереть

на терке. Влить молоко, растереть. Дать постоять 1 час, добавить сахар, маргарин, 4 яйца. Размешать, выложить в форму и выпекать 30 минут. Готовый каравай обсыпать сахарной пудрой. Отдельно подать к столу фруктовый соус.

КЕКС

Батон, пол-литра молока, 1 ст. ложка маргарина, полстакана изюма, 3—4 яйца.

Батон очистить от корки, разрезать ломтиками. Яйца смешать с молоком и сахаром. В полученном лезоне намочить ломтики и положить на противень. Яблоки очистить, нарезать ломтиками и прокипятить в сахарном сиропе. Уложить яблоки на слой ломтиков хлеба и таким же слоем закрыть. Запечь в духовке.

ГРЕНКИ С САХАРОМ

Пшеничный хлеб нарезать ломтиками, смочить их в подслащенной воде и обжарить на подсолнечном масле.

На 4 порции: 200 г хлеба, 3/4 стакана воды, 2 стол. ложки сахарного песка, 2 стол. ложки растительного масла.

ОЛАДЬИ ИЗ РЖАНОГО ХЛЕБА

Ржаной хлеб нарезать на куски и залить горячим молоком, дать постоять. Размокший хлеб растереть, добавить яйцо, муку, тщательно размешать и печь оладьи. Подавать со сметаной и сахаром.

КЛЕЦКИ ИЗ СУХАРЕЙ

Маргарин слегка разогреть, растереть добела с желтками, добавить немного соли, влить воды, добавить толченых пшеничных сухарей, чтобы получилось тесто такой густоты, какое необходимо для приготовления клецек. После набухания тесто набирать чайной ложкой и опускать в кипящую воду. Готовые клецки подавать к столу с маргарином.

На один стакан толченых сухарей: полстакана воды, 2 яичных желтка, 1 стол. ложка маргарина, соль по вкусу.

ГРЕНКИ

С ГРИБНЫМ ПАШТЕТОМ

Отварить 5 сушеных грибов. Мелко нарезать, пропустить через мясорубку,

обжарить с мелко нашинкованным репчатым луком. Добавить чайную ложку муки, 2 стол. ложки сметаны и тушить несколько минут. Затем ввести сырой яичный желток, соль, перец и перемешать. Нарезать хлеб (200 г) ломтиками, обмакнуть в молоко и поджарить с обеих сторон. Намазать приготовленным грибным паштетом, посыпать тертым сыром (2 стол. ложки), сверху положить по кусочку сливочного масла. Гренки положить на противень и на 10—15 минут поставить в горячую духовку.

МУСС ХЛЕБНЫЙ

Ржаной хлеб (100 г) залить четвертью литра воды, добавить по 3 столовых ложки сахара и ягодного сиропа, корицу. Протереть. 15 г желатина залить холодной водой для набухания на 40 минут. Замоченный желатин подогреть на водяной бане, соединить с хлебом и взбить до получения пышной пены. Вылить в форму и охладить. Подавать с ягодным сиропом или вареньем.

КИСЕЛЬ

ИЗ РЖАНОГО ХЛЕБА

100 г черствого ржаного хлеба залить водой и довести до кипения. Слегка охладить, протереть, добавить сахар (3 стол. ложки), промытые сухофрукты (40 г), поварить до размягчения, добавить корицу и влить крахмал, разведенный холодной водой. Прокипятить и охладить. Можно подать со сливками или мороженым.

НОВЫЕ КНИГИ В ПРОФСОЮЗНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Озеров М. От Гринвича до экватора. Очерки. — М., 1981 г., 352 стр.

В основе книги — жизненный материал, почерпнутый в результате поездок журналиста — международного по разным странам и континентам.

Книга М. Озерова «От Гринвича до экватора» помогает глубже осмыслить сложные процессы, происходящие в современном мире.

Беляев И. День седьмой, как день первый. Документальная повесть. — М., 1979, 352 стр.

Книга известного публициста-международника посвящена июньским событиям 1967 года на Ближнем Востоке. Автор убедительно показывает, что «шестидневная» война Израиля явилась результатом заговора империализма против арабских народов.

Амосов Н. Раздумья о здоровье. Кемерово, 1981, 174 стр.

Автор книги лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда, профессор Н. М. Амосов — крупный хирург, ученый с мировым именем. Он в числе первых в стране начал разрабатывать операции с искусственным кровообращением. В его клинике проводились первые работы по применению барокамеры

для лечения сердечных больных.

В своей книге автор рассказывает о научных основах жизни человека, о том, как лучше организовать труд, отдых, питание, чтобы на долгие годы сохранить свое здоровье, ясный ум, работоспособность.

Волков А. М. Два брата. Истор. роман. — М., 1981, 414 стр.

Роман о судьбе двух братьев — Ильи и Егора. Илья — борец за освобождение народа от феодального ига. Егор — талантливый изобретатель. В противопоставлении различных судеб двух братьев и их восприятия окружающей действительности показана сложная Петровская эпоха.

Этвуд М. Лакомый кусочек. Роман. Пер. с англ. — Л., 1981, 312 стр.

В романе известной канадской писательницы показана жизнь различных слоев канадской молодежи: служащих офиса, адвокатов, аспирантов университета.

В центре романа — молодая девушка, неспособная примириться с бездушием строгой регламентированностью современного буржуазного общества.

Товарищи читатели! Библиотека Дома культуры приглашает вас на день новой книги — 18 октября.

В. СИТКОВА,
Библиотекарь.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября в конференц-зале управления состоится отчетная конференция спортклуба «Лапландия».

Повестка дня:
отчет о работе спортклуба в 1981 году,
выборы делегатов на городскую конференцию ДСО «Труд»,
награждение победителей летней спартакиады.
Начало в 18 часов

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 октября. Кинолекторий «Жизнь, отданная революции». Художественный фильм «КОТОВСКИЙ», начало в 17 часов.

15 октября. Художественный фильм «СВЕТ ЗА ШТОРАМИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
14 октября. Художественный фильм «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА», начало в 17, 19 и 21-15.

15 октября. Художественный фильм «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал

14 октября. Художественный фильм «УБИТ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ», начало в 18-30 и 20-30.

15 октября. Документальный фильм «ПОЮТ САМОЛЕТЫ», начало в 18-30 и 20-30.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Мурманская областная инспекция по маломерному флоту ведет регистрацию и технический осмотр маломерных судов, не прошедших осмотр за навигацию 1981 года.

Оформление документов ведется до 1 ноября с. г.

Оформление проводится 14 и 19 октября с 14 часов

до 18-30 по адресу: ул. Коммунастов, 10, в помещении общества охотников и рыболовов.

В случае неявки на регистрацию, граждане, имеющие маломерные суда, будут привлекаться к административной ответственности.
ГОРИСПОЛКОМ.

Мончегорскому горбыткомбинату для работы в Оленегорске срочно

ТРЕБУЮТСЯ

слесарь-ремонтник швейного оборудования, электрик, уборщицы в парикмахерские, мужские парикмахеры. Обращаться в отдел кадров по адресу: Мончегорск, ул. Западная, 18-а.

Санаторию - профилакторию на постоянную работу срочно

ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированный повар 4—5 разряда. Обращаться к главврачу профилактория, телефон 28-58 или 23-06.

К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

До 1 декабря еженедельно по средам в кабинете архитектора проводится регистрация частных гаражей. Регистрация ведется с 9 до 18 часов.

Просим всех, кто не прошел регистрацию, пройти обязательно.

ГОРИСПОЛКОМ.

Коллектив электроцеха выражает глубокое соболезнование родным и близким Машьяновой Г. В. по поводу безвременной кончины его жены
МАШЬЯНОВОЙ
Раисы Арсентьевны.

Заполненная РУДА

пятница,
16
октября
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 83 (2075)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**Трудящиеся Советского Союза!
Повышайте производительность,
эффективность и качество труда
на каждом рабочем месте!**

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС.



Машинист грейферного крана энергоцеха Валентина Мусатова. В коллективе ее уважают за безупречное отношение к работе. Она — ударник коммунистического труда. Встав на ударную вахту в честь 64-й годовщины Великого Октября, Валентина трудится с особым подъемом.

На снимке: машинист Валентина МУСАТОВА.



ЛЮДИ ОДНОГО ЦЕХА

В энергоцехе многие хорошо знают старшего машиниста котла Геннадия Васильевича Жигалова. Добросовестный труженик, ему не раз присваивалось звание «Лучший по профессии».

На снимке: Геннадий Васильевич ЖИГАЛОВ.

Фото А. Краснобабцева.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ИНСПЕКТОРЫ

Подведены итоги соревнования на звание «Лучший общественный инспектор по охране труда и техники безопасности».

В сентябре это звание присвоено:

Антакову С. Н. — бурильщику Оленегорского рудника,

Вишнякову А. В. — водителю автопогрузчика РМЦ,

Ковалевой Г. А. — отсадчику фабрики,

Москвитину В. А. — электромонтеру энергоцеха,

Пимошенко В. З. — старшему машинисту электровоза ЖДЦ,

Рябову Л. А. — электрику автотранспортного цеха,

Смирнову А. А. — старшему машинисту экскаватора Кировогорского рудника.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Из 21 коллектива, работающего по бригадному подряду, план сентября выполнили 9 экипажей буровых станков, экскаваторов и большегрузных самосвалов. А с начала года бригадный подряд выполнили восемь экипажей.

Три экипажа буровых станков из пяти — Ю. А. Доронькина, В. А. Комлева и А. П. Никонова — выполнили сентябрьский план соответственно на 103,3, 114,3 и 120 процентов. Но два последних экипажа подряда девяти месяцев выполнили на 93,9 и 95,7 процента.

Высоких показателей добился экипаж А. Р. Виткуса. Как известно, он уже рапортовал о выполнении годового задания.

Отличных результатов добивается в этом году экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 50 с Кировогорского рудника, где старшим машинист А. А. Смирнов. При годовом плане отгрузить 800 тысяч кубометров горной массы за девять месяцев им отгружено 706,1 тысячи кубометров. Особенно высокопроизводительно экипаж работал в сентябре, план выполнен на 131,3 процента.

Среди белазистов лучших результатов в сентябре добился экипаж Ф. Ф. Дуденкова. Месячный план выполнен на 133,4 процента, а с начала года — на 106,4 процента.

Сентябрьский план выполнили также экипажи БелАЗов № 523, 511, 541, где старшими водителями Н. С. Величко, Н. Г. Петров, и А. Х. Бостанджян.

Экран социалистического соревнования

Дирекция и профком комбината подвели итоги соревнования среди цехов за сентябрь.

ВПЕРЕДИ

Во второй группе цехов победителем признан коллектив диатомитового цеха. Ему оставлено переходящее Красное знамя, которым он был награжден и в августе.

Диатомитчики успешно выполнили план выработки и отгрузки продукции. Благополучно здесь с трудовой и общественной дисциплиной. Выполнен план сдачи металлолома. Экономический эффект от внедрения рацпредложений выше планового.

В этой группе цехов отмечена хорошая работа коллектива энергоцеха.

Коллектив пылевентиляционной службы признан победителем в третьей группе цехов. К работе службы в сентябре не было претензий, не было и нарушений дисциплины. Есть эконо-

мия фонда заработной платы. Хорошо работали рационализаторы. Экономический эффект от внедрения рацпредложений составил 2500 рублей при плане 500.

Коллективы отдела технического контроля и центральной комбинатовской лаборатории тоже работали хорошо. Оба добились определенных успехов. Однако предпочтение было отдано коллективу лаборатории. Ему присуждено переходящее Красное знамя за вклад, внесенный в выполнение такого показателя, как содержание железа в концентрате.

Отмечена хорошая работа коллектива ОТК.

В пятой группе цехов первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу отдела рабочего снабжения. Работники торговли перевыполнили все производственные показатели. Благополучно обстояло дело с трудовой и общественной дисциплиной.

ОТСТАЮТ

В первой группе, где соревнуются основные цехи комбината, первенство не присуждалось из-за неудовлетворительной работы. Отстающими признаны цехи технологического транспорта и железнодорожного. Здесь были несчастные случаи и нарушения трудовой дисциплины. Низки производственные показатели.

Коллективы Оленегорского и Кировогорского рудников и дробильно-обогадательной фабрики выполнили лишь такие показатели, как добыча руды оленегорским и горняками и содержание железа в концентрате и извлечение железа обогатителями.

Ремонтно-механический цех признан отстающим в своей группе. Здесь не выполнен план капитального ремонта оборудования, не выполняется график пересмотра норм выработки. Был один прогул и один человек совершил мелкое хулиганство.

В коллективе автотранспортного цеха допущено семь нарушений

трудовой и общественной дисциплины. Не выполнен план сдачи черного металлолома.

В третьей группе цехов отстающим признан коллектив подготовки и складского хозяйства. Допущен один несчастный случай. Оборот вагонов превышен почти в три раза. Не работали рационализаторы.

В цехе технологической автоматизации и диспетчеризации тоже не работали рационализаторы. Были отклонения и в работе коллектива энергоцеха.

В пятой группе отстающим признан коллектив подсобного хозяйства. Сентябрьский план реализации продукции выполнен лишь на 57,2 процента, по производству мяса — на 76,8, сбору яиц — на 75,7, овощей — на 31 процент. Производительность труда составила 96,9 процента. Два человека побывали в медвытрезвителе.

В жилищно-коммунальном отделе не выполнен план капитального ремонта жилых зданий хозяйственным способом. Один человек по-

бывал в вытрезвителе.

В спорткомплексе достигнуты хорошие показатели. Однако число занимающихся в группах здоровья и общефизической подготовки значительно ниже, чем предусмотрено социалистическими обязательствами.

Работники культуры не выполнили план по доходам.

Х Х Х

При подведении итогов соревнования учитывается и такой показатель, как посещаемость школы рабочей молодежи. Пока что дело обстоит неблагоприятно. Плохо посещают школу рабочие Оленегорского рудника (из 7 записавшихся ни одного), цеха технологического транспорта (двое из 4), фабрики (двое из 9), железнодорожного цеха (один из 5), ремонтно-механического (трое из 8), автотранспортного (один из 2), а также учащиеся из таких цехов, как энергоцех, энергоцех, жилищно-коммунальный отдел.

Материал подготовлен отделом НОТиУ.

18 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Фото Ю. Лысенко.

Для всей области

Пищевой индустрии принадлежит одно из ведущих мест в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС по дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни советского народа. Партия и правительство на всех этапах коммунистического строительства уделяли и уделяют пристальное внимание вопросам ее развития. ныне советская пищевая промышленность — это большое многоотраслевое, высокоразвитое хозяйство.

За годы десятой пятилетки в этой отрасли вошли в строй новые мощности и предприятия, многие из них по технической оснащенности, механизации и автоматизации производственных процессов находятся на уровне мировых стандартов.

За последние годы увеличился объем производства продуктов питания. Постоянно расширяется ассортимент выпускаемой продукции, при этом улучшается ее качество, вкусовые и пи-

тательные достоинства.

Труженики оленегорской хлебопекарни стараются полнее удовлетворить спрос горожан. Коллектив наш небольшой, всего три бригады. Каждой присвоено звание «Бригада коммунистического труда», а члены бригады являются ударниками коммунистического труда. Многие удостоены звания лучшего по профессии.

Свой профессиональный праздник коллектив хлебопекарни встречает новыми успехами в труде. За девять месяцев при плане 299 тонн мы выпустили 333 тонны продукции. Каждый труженик ежедневно выполняет нормы выработки на 110—115 процентов.

Наша хлебопекарня специализируется на выпечке сухарей, которыми обеспечиваются все города области. Мы выпускаем 6 наименований сухарей, это сдобные, московские, молочные и другие. Наша продукция пользуется большим спросом.

В коллективе много

замечательных труженников. Среди них Р. К. Осипова, К. Н. Кабанова. Первенство в социалистическом соревновании среди бригад Мурманского управления пищевой промышленности занимали бригады Н. В. Ашуровой и З. М. Роговой.

Мы гордимся нашими ветеранами труда, пекарями А. Е. Кокшаровой, Н. В. Бондаревой, Н. Н. Спесивцевой, Л. А. Бакановой, приемщицей О. П. Гулевской, кочегаром У. Ф. Егоровой и другими. Под стать им трудятся З. Зверева, В. Козакевич, Н. Малик, хотя их стаж работы значительно меньше.

Коллектив хлебопекарни прилагает много усилий для выполнения плановых заданий, изыскивает резервы для увеличения производства изделий.

Н. ГУБАРЕВА.
Заведующая хлебопекарней.

На снимке: ветеран труда, пекарь А. Е. КОКШАРОВА.

ТВОРЧЕСТВО
НАШИХ
ЧИТАТЕЛЕЙ

Осенние МОТИВЫ

А. КОЛЕВ.

Ты идешь осторожно
по осени,
Словно сказку боясь
вспугнуть.

Вот и солнце
в полуденной просини
Для тебя обозначило
путь.

Снова листья
услана улица,
Как всегда
в предназначенный срок
Может, счастье возьмет
да и сбудется
Вот в такой же
осенний денек

х х х

За окном моим сентябрь
— грустная пора.
Листья золотом горят,
дождик льет с утра.
И теперь уж на лугу
мне цветы не рвать,
Воет пес мой на луну,
не давая спать.
Будет долгая зима
по земле бродить,
Будет белые снега
до весны стелить.

ЧЕРЕЗ 13 ПЕРЕВАЛОВ —
НА ВЕЛОСИПЕДАХ

Памир — «крыша мира». Высота больше четырех с половиной тысяч метров. Пасмурно. Дует холодный ветер, кружатся редкие снежинки. А на душе радостно. Мы — на Ак-Байтале, доселе загадочно взиравшего на нас с темно-коричневой карты Памира. Мечта сбылась!

У каждого из группы накопился достаточный опыт горных велопоходов, и мы все чаще стали поглядывать на карту Памира. Маршрут Комсомолабад — Хорог — Мургаб — Алайская долина — Комсомолабад считается наиболее сложным.

К походу готовились как никогда тщательно. Перебрали и отрегулировали велосипеды. Для защиты от горного солнца запаслись марлевыми накидками. 10 августа отправились в путь.

Благополучно преодолели первый перевал Хабурабат (высота 3270 м), считающийся самым трудным на Памирском тракте. Этот перевал открыт от снега с мая по октябрь, и очень крут с южного направления. Мы поднимались к нему с севера. 21 километр прошли за пять часов. Ночевали в четырех километрах от самого перевала. Спускаться было легче. Но асфальтиро-

ванная дорога с перевала вьется в очень узком ущелье, серпантины следуют один за другим, повороты почти на 180 градусов через 200—300 метров.

Прошло три дня. Мы едем вдоль реки Пяндж. График движения выполняется. Перевал Кумрал (высота 2360 м) проходим в темпе, почти не замечая его трехкилометрового подъема.

Вот и областной центр — Хорог — Горно-Бадахшанской автономной области. Хорог расположен в долине реки Гунт у самого ее слияния с Пянджем на высоте 2200 метров над уровнем моря.

На перевал Койтезек (высота 4271 м), который принято считать географическим началом Восточного Памира, километров шесть поднимались пешком.

Восточный Памир — это сухая каменная пустыня с редкой растительностью, в бездонном небе не видно птиц.

Позади остался Мургаб. Мы — на Ак-Байтале — самом высоком автомобильном перевале (4655 м). Но чевали на высоте около четырех тысяч метров. К утру ручей покрылся у берега льдом. На спуске каменная дорога испытывала «на



прочность» нас и наши вещи велосипеды. И только за 27 километров до озера Каракуль началась долина. Котловина озера и долина реки Маркансу — самые сухие места в Средней Азии. Влажность воздуха здесь в три раза меньше, чем в пустыне Каракум. Пыль, ветер, камни на дороге, небольшие смерчи, «танцевавшие» вдоль дороги — таким запомнился этот

участок на пути к перевалу Кызыларт, последнему из четырехтысячников. Здесь мы ехали против сильного встречного ветра.

По Алайской долине не ехали, а «летели», несмотря на встречный ветер, так как дорога шла вниз вдоль реки Кызылсу под уклон. Были дни, когда встречный ветер и песок слепили глаза, затрудняли дыхание. И вот, наконец, финиш — Комсо-

молабад.

Поход занял 23 дня. Мы прошли 13 перевалов, из них семь выше 4 тысяч метров и три выше 3 тысяч метров над уровнем моря. Наши тренировки не пропали даром. Даже на высокогорном участке Хорог — Мургаб — озеро Каракуль, на котором встретилось семь перевалов, средняя скорость движения была 48,5 км в день. Из похода

мы привезли сотни фотографий, сняли кинофильм. И теперь можем сказать, что свидание с Памиром было успешным.

На снимке: группа велосипедистов на перевале Ак-Байтал.

Г. БАРСУКОВ.

Руководитель группы, кандидат в мастера спорта по туризму.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Подведены итоги на лучшую постановку спортивно-массовой и оздоровительной работы в рабочих коллективах.

Среди цехов первой группы первое место присуждено коллективу цеха технологического транспорта, второе — коллективу энергоцеха, третье — коллективу жилищно-комму-

нального отдела.

Во второй группе цехов лучшим признан коллектив пылевентиляционной службы. Призерами стали коллективы электроцеха и цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. Все они награждены грамотами. К. БРАСЛАВСКИЙ.

Председатель спортклуба «Лапландия».

СПАРТАКИАДА ЗАВЕРШЕНА

Закончилась летняя спартакиада комбината. Последними были проведены соревнования по туризму на базе отдыха «Лапландия». Здесь, кроме показа туристских навыков и техники, каждая команда состязалась в выпуске стенгазеты, изготовлении эмблемы, подготовке номеров художест-

венной самодеятельности. Лучше других со всем этим справилась команда жилищно-коммунального отдела. Она и стала победительницей.

На втором месте команда орска, на третьем — железнодорожного цеха.

В. СЕРГЕЕВ.

Письма в редакцию

Выражаем искреннюю благодарность коллективу пожарной части г. Оленегорска, а также всем родным, близким и знакомым, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах нашего отца и мужа Николая Ивановича Норенко.

Семья НОРЕНКО.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам школы № 2 и комбинату производственных предприятий треста «Оленегорсктяжстрой», а также всем, принявшим участие в похоронах Михновой Ганны Федоровны.

Родные и близкие.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
17 октября. Заседание клуба «ДИСКО-33», начало в 19 часов.

18 октября. Художественный фильм «КРИК ГАГАРЫ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Вечер отдыха, начало в 19 часов.

20 октября. Художественный фильм «ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

16—18 октября. Художественный фильм «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ», начало: 16 и 17 октября в 17, 19 и 21-15; 18 октября в 13, 15, 17-15, 19 и 21-15.

19—21 октября. Художественный фильм «ПЕТЛЯ ОРИОНА», начало в 17, 19

и 21-15.

Малый зал
16—18 октября. Художественный фильм «ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ», начало в 18-30 и 20-30.

20 октября. Художественный фильм «ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА», начало в 18-30 и 20-30.

Спорткомплексу на постоянную работу срочно **ТРЕБУЕТСЯ**

уборщица для уборки ванны бассейна. Оклад — 75 рублей, выплачивается также коэффициент и 9 процентов премиальных. Обращаться к директору.

В Доме культуры ведется набор в кружок кройки и шитья. Занятия начнутся с 1 ноября. Организационное

собрание состоится 29 октября в 19-30.

ДВОРЕЦ СПОРТА

23 октября состоится выступление вокально-инструментального ансамбля «СИБИРЬЮ РОЖДЕННЫЙ». Художественный руководитель — Владимир Куприянов. Начало в 19 часов.

Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки по телефону 35-94 или 28-02.

Администрация, партийная и профсоюзная организации энергоцеха выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели
ЖУЛИНА
Ивана Валентиновича.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» Заказ 8398.